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2024 年职教高考《畜禽解剖》考试复习题库（高频 300 题）

一、单选题

1.下列所列各项中（）不属于管壁的四层基本结构。

A、黏膜

B、黏膜肌层

C、黏膜下层

D、肌层

E、外膜

答案：B

2.全身肌肉由（）组成。

A、皮肌

B、头部肌肉

C、躯干肌肉

D、四肢肌肉

E、以上都是

答案：E

3.血红蛋白中的铁是（）时，才具有运输氧的功能。

A、Fe

B、Fe2t

C、Fe3t

D、Fe3-
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E、Fe2-

答案：B

4.前腔静脉主要汇集的血液不包括（）。

A、食管静脉

B、左腋静脉

C、右腋静脉

D、左颈静脉

E、右颈静脉

答案：A

5.血液中起防御保护作用的是（）。

A、白细胞和抗体

B、红细胞和血小板

C、白细胞和血小板

D、白蛋白和纤维蛋白

E、血红蛋白

答案：A

6.家兔的掌骨有（）块。

A、1

B、2

C、3

D、4

E、5
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答案：E

7.胼胝体位于（）上。

A、延脑

B、脑桥

C、间脑

D、大脑

E、小脑

答案：D

8.家畜一次呼吸的最大通气量是（）。

A、潮气量

B、补吸气量

C、补呼气量

D、肺活量

E、肺总容量

答案：D

9.下列不属于内分泌腺的是（）。

A、

胰岛

B、

甲状腺

C、

肾上腺
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D、

垂体

E、

胰腺外分泌部

答案：E

10.由（）组成了牛的蹄匣。

A、蹄壁、蹄底、蹄叉

B、蹄壁、蹄底、蹄球

C、蹄壁、蹄球、蹄叉

D、蹄底、蹄球、蹄叉

E、蹄壁、蹄底、蹄叉、蹄球

答案：B

11.下列对肺的描述错误的是（）。

A、左、右各一

B、呈粉红色

C、富有弹性

D、位于腹腔内

E、有三个面和三个缘

答案：D

12.血浆总渗透压（）。

A、近似 0.9%的葡萄糖溶液的渗透压

B、近似 0.9%的氯化钠溶液的渗透压
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C、近似 0.9%的尿素溶液的渗透压

D、近似血浆胶体渗透压

E、以上都不对

答案：B

13.食管沟位于（）右侧壁上。

A、瘤胃

B、网胃

C、瓣胃

D、皱胃

E、瘤胃前庭和网胃

答案：E

14.幼龄动物在生长时期（）功能减退，出现呆小症。

A、甲状腺

B、甲状旁腺

C、糖皮质激素

D、盐皮质激素

E、胰岛

答案：A

15.胫骨和腓骨总称为（）。

A、髋骨

B、股骨

C、小腿骨
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D、跗骨

E、趾骨

答案：C

16.前腔静脉不收集（）的血液。

A、头部

B、颈部

C、胸壁前部

D、腹腔器官

E、前肢

答案：D

17.下列动物中，（E）的精囊腺的分泌物在阴道中很快形成阴道栓，起防止精液

倒流的作用，效果明显。

A、牛

B、羊

C、马

D、驴

E、猪

答案：E

18.肠绒毛为（）特有结构。

A、盲肠

B、小结肠

C、小肠
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D、大结肠 E 直肠

答案：C

19.不能产生激素的结构是（）。

A、垂体前叶

B、垂体后叶

C、腺垂体

D、神经垂体

E、胰腺

答案：D

20.肋骨属于（）。

A、管状长骨

B、短骨

C、弓形长骨

D、扁骨

E、不规则骨

答案：C

21.静脉血呈（）色

A、鲜红

B、暗红

C、蓝紫

D、暗紫

E、潮红
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答案：B

22.肺门位于肺脏的（）。

A、背侧缘

B、膈面

C、肋面

D、壁面

E、纵隔面

答案：E

23.生成尿液的器官是（）。

A、输尿管

B、膀胱

C、肾

D、尿道

E、泄殖腔

答案：C

24.平行于畜禽体纵轴，并垂直地面的切面为（）。

A、横断面

B、矢状面

C、水平面

D、额面

E、横切面

答案：B
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25.“脑和脊髓内一定部位的、执行某种功能的神经细胞群”以上描述指的是

（）。

A、感受器

B、传入神经

C、效应器

D、传出神经

E、神经中枢

答案：E

26.猪的恒齿式是（）。

A、2（0033/4033）

B、2（3133/3133）

C、2（3033/3033）

D、2（3143/3143）

E、2（0043/3043）

答案：D

27.（）通过幽门与十二指肠相接。

A、瘤胃

B、网胃

C、皱胃

D、瓣胃

E、空肠

答案：C
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28.维持躯体姿势最基本的反射是（）。

A、屈肌反射

B、牵张反射

C、内脏反射

D、条件反射

E、对侧伸肌反射

答案：B

29.肌肉疲劳不是发生在收缩过程本身，而是（）接头之间发生了障碍。

A、神经和神经

B、神经与肌肉

C、肌肉与肌肉

D、神经与效应器

E、肌肉与效应器

答案：B

30.肺上支气管进人的部位叫（）。

A、膈面

B、纵隔面

C、肋面

D、肺门

E、心压迹

答案：D

31.无子宫体的动物为（）。
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A、马

B、猪

C、兔

D、牛

E、羊

答案：C

32.给家兔静脉注射 20%葡萄糖溶液后，尿量将显著增加，其原因是（）。

A、肾小管溶液中溶质浓度增高

B、肾小球滤过率增加

C、抗利尿激素分泌减少

D、醛固酮分泌增加

E、肾小管溶液中溶质浓度降低

答案：A

33.家畜性成熟后逐渐退化萎缩的器官是（）。

A、淋巴结

B、脾

C、扁桃体

D、胸腺

E、盲肠扁桃体

答案：D

34.（）的脾为蓝青色或铁青色扁平的镰刀形。

A、牛
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B、羊

C、鹿

D、马

E、猪

答案：D

35.对温度变化叙述不正确的是（）。

A、幼畜禽体温比成年畜禽要高些

B、公畜禽比母畜禽略高

C、母畜禽发情、妊娠时体温略高

D、采食、运动后体温略高

E、上午比下午体温略高

答案：E

36.小脑与脑桥和延髓的背侧构成（）的顶壁。

A、中脑导水管

B、第三脑室

C、第四脑室

D、脊髓中央管

E、小脑

答案：C

37.家畜体内形成较多尿液时，主要停留在（）。

A、肾脏
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B、肾小球
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